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„Во дич кроз до ма ћу струч ну пе ри о ди ку“ у овом бро ју Чи та ли шта об у хва та сле де ће на сло ве се-
риј ских пу бли ка ци ја: Би бли о зо на, ча со пис за би бли о те кар ство, ин фор ма ти ку и кул ту ру, глав ни и од го-
вор ни уред ник Алек сан дра Аџић (8/2020); Би бли о те кар, ча со пис за те о ри ју и прак су би бли о те кар ства 
Би бли о те кар ског дру штва Ср би је, глав ни и од го вор ни уред ник Дра га на Гру јић (2/2020); Ве сти, гла-
си ло Би бли о те ке Ма ти це срп ске, глав ни уред ник Се ли мир Ра ду ло вић (116/2020 и 117/2021); Ви со ко
школ ске би бли о те ке, струч но гла си ло За јед ни це би бли о те ка уни вер зи те та у Ср би ји, глав ни и од го вор ни 
уред ник Ма ри ја Бу ла то вић (1/2020); Глас би бли о те ке, ча со пис за би бли о те кар ство Град ске би бли о те-
ке „Вла ди слав Пет ко вић Дис“ у Чач ку, глав ни и од го вор ни уред ник Бог дан Три фу но вић (25/2019 и 
26/2020); Ин фо те ка, ча со пис за ди ги тал ну ху ма ни сти ку, глав ни и од го вор ни уред ник Цве та на Кр стев 
(1–2/2020); Ко рак би бли о те ке, ча со пис за кул ту ру и би бли о теч ко-ин фор ма ци о ну де лат ност На род не 
би бли о те ке Ужи це, глав ни и од го вор ни уред ник Дра го сла ва Ро да ље вић (5/2020); Кра гу је вач ко чи та
ли ште, лист На род не би бли о те ке „Вук Ка ра џић” у Кра гу јев цу, уре ђи вач ки ко ле ги јум Ма ри ја Ра кић 
Ша ра нац, Гор да на Вуч ко вић и Бо ја на Кр стић Ми хај ло вић (50/2020); Мо за ик Град ске би бли о те ке у 
Но вом Са ду, глав ни и од го вор ни уред ник Дра ган Ко јић, уред ник ли ста Алек сан дар Јо ка но вић (132, 
133/2020); Но ви Ле гат: ка умет но сти свих умет но сти: ча со пис за би бли о теч ко-ин фор ма ци о ну де лат-
ност, кул ту ру и књи жев ност1 На род не би бли о те ке „Ра до је До ма но вић” у Ле сков цу, глав ни и од го вор-
ни уред ник Ве сна Илић; Сло во o Ла по ву, лист за би бли о те кар ство, књи жев ност, кул ту ру и за ви чај ност 
Оп штин ске би бли о те ке „Сло во“ у Ла по ву, уред ник Да ни је ла Ву ли ће вић и Чи та ли ште, на уч ни ча со пис 
за те о ри ју и прак су би бли о те кар ства Град ске би бли о те ке Пан че во и Фи ло зоф ског фа кул те та Уни вер-
зи те та у Но вом Са ду, глав ни уред ник Гор да на Сто кић Си мон чић, од го вор ни уред ник Го ран Тра и ло вић 
(37/2020). Од на ве де них ча со пи са ве ћи на из ла зи и у штам па ном и у елек трон ском из да њу, Ви со ко
школ ске би бли о те ке и Ко рак би бли о те ке са мо у елек трон ској вер зи ји, а Сло во о Ла по ву се об ја вљу је са мо 
у штам па ном об ли ку.

Пан де ми ја CO VID-19 сна жа но је ути ца ла на све аспек те жи во та љу ди на гло бал ном ни воу. Опа сност 
од ши ре ња за ра зне бо ле сти и ме ре ко је су до не ле вла де ши ром све та у ци љу за шти те ста нов ни штва 
усло ви ле су про ме не у на чи ну кре та ња, оку пља ња и оства ри ва ња кон та ка та ме ђу љу ди ма, обра зо ва ња 
и по сло ва ња. Би бли о те ке су се у тим окол но сти ма су о чи ле са про фе си о нал ним иза зо ви ма узро ко ва-
ним ре стрик ци јом ра да у фи зич ким про сто ри ма и ор га ни за ци јом по сло ва ња на кон по нов ног отва ра ња 
би бли о теч ких згра да за ко ри сни ке. На са мом по чет ку Во ди ча, из дво ји ли смо тек сто ве ко ји при ка зу ју 
до са да шња ис ку ства ино стра них и до ма ћих би бли о те ка у по гле ду ор га ни за ци је укуп ног по сло ва ња и 
ко ри снич ких сер ви са у усло ви ма из ме ње ног ре жи ма ра да. Ау то ри ра до ва по себ ну па жњу по све ћу ју 
при ме ни по сто је ћих и им пле мен та ци ји но вих он лајн услу га, ра ду би бли о те ка ра „од ку ће“ и про це си ма 
уче ња на да љи ну. Опи са на ис ку ства у про те клом пе ри о ду по ка зу ју да су зна ње, кре а тив ност и флек си-
бил ност за по сле них кључ ни у про це су при ла го ђа ва ња би бли о теч ког по сло ва ња но вим рад ним окол но-
сти ма, ефи ка сном ко ри шће њу рас по ло жи вих и раз во ју но вих ди ги тал них сер ви са. Исто вре ме но, она 
пред ста вља ју по ла зну осно ву за да ља раз ма тра ња де ло ва ња би бли о те ка у кри зним си ту а ци ја ма у са да-
шњем и вре ме ну ко је тек до ла зи.

Ак ту ел ни број Би бли о те ка ра го то во је у це ли ни по све ћен овој те ми. Че тан Су да кар Со на ва не (Che-
tan Sud ha kar So na wa ne) пред ста вља ре зул та те ис тра жи ва ња спро ве де ног ме ђу би бли о теч ким струч ња-
ци ма у Ин ди ји о пру жа њу би бли о теч ких услу га по сред ством раз ли чи тих ин тер нет ала та пре и то ком 

1   Ча со пис Но ви Ле гат на ста вак је гла си ла ле ско вач ке Би бли о те ке Ле гат ко ји је из ла зио у елек трон ској фор ми у пе ри о ду од 2004. 
до 2006. го ди не. Ча со пис пу бли ку је ра до ве из би бли о теч ко-ин фор ма ци о не де лат но сти, кул ту ре и књи жев но сти.

Во дич кроз до ма ћу струч ну пе ри о ди ку
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пан де ми је. Та ма ра Бу ти ган Ву чај пре но си лич но иску ство о ме ђу на род ној са рад њи у до ба пан де ми је 
са по себ ним освр том на се ри ју он лајн ра ди о ни ца под на зи вом Ди ги тал на тран сфор ма ци ја у до ба ко ви
да19, ко је је ор га ни зо ва ла Еу ро пе а на. Ма ри ја Алек се је ва и Ксе ни ја Ко сач ко ва (Ма рия Алек се е ва, Ксе-
ния Ко сач ко ва) пи шу о услу га ма ру ских би бли о те ка за мла де. Текст са др жи опис ни за он лајн ак тив но сти 
би бли о те ка – од чи та лач ких клу бо ва, пре ко ра ди о ни ца, под ка ста, он лајн са ста на ка до ра зно вр сних кам-
па ња ко је су ор га ни зо ва ле ру ске би бли о те ке. Сле де тек сто ви ко ји да ју увид у рад срп ских би бли о те ка. 
Дра га на Ми лу но вић го во ри о ор га ни за ци ји по сло ва ња На род не би бли о те ке Ср би је то ком ван ред ног 
ста ња у Ре пу бли ци Ср би ји. Де лат ност по је ди них јав них би бли о те ка у пе ри о ду тра ја ња ван ред ног ста ња, 
али и на кон то га, опи су је ви ше ау то ра: Ана Јан ко вић пи ше о по сло ва њу јав них би бли о те ка то ком пан де-
миј ске кри зе са по себ ним освр том на рад јав не би бли от ке у Бо ру; Ма ри ја Ра ду ло вић и Та ња Ву ко вић го-
во ре о ра ду ча чан ске Би бли о те ке; Је ле на Ан дрић и Дан ка Спа со је вић о кра ље вач кој Би бли о те ци; Ве сна 
Жив ко вић о кул тур ним про гра ми ма но во сад ске Би бли о те ке, док Ми лан ка Ба бић Ву ка ди нов и Би ља на 
Пе тро вић опи су ју рад би бли о те ка ра Деч јег оде ље ња Би бли о те ке гра да Бе о гра да. Бо ја на Гру јић пред-
ста вља ре зул та те ис тра жи ва ња за до вољ ства услу га ма но во сад ске Би бли о те ке ње них ко ри сни ка. Ва жно 
је ис та ћи да по ме ну ти текст исто вре ме но ана ли зи ра ути ске ко ри сни ка о услу га ма Би бли о те ке у из ме ње-
ним окол но сти ма ра да, као и њи хо ве пред ло ге за уна пре ђе ње ко ри снич ког ис ку ства.

Мо за ик у 133. бро ју об ја вљу је број не тек сто ве ко ји опи су ју рад Град ске би бли о те ке у Но вом Са ду у 
усло ви ма пан де ми је: рад Ин фор ма ци о но-ре фе рал ног цен тра пред ста вио је Ми лош Пан ков, ди ги тал не 
кул тур но-обра зов не про гра ме Ве сна Жив ко вић, док су он лајн ак тив но сти Деч јег оде ље ња и огран ка но-
во сад ске Би бли о те ке опи са ле Ка та ри на Но ва ко вић и Би ља на Ки че ма. O ра зним ак тив но сти ма по ме ну те 
Би бли о те ке ре а ли зо ва ним то ком ван ред ног ста ња пи са ли су и С. Ар бу ти на, Дра га на Бо шњак, Ја сми на 
Ца јић и Ве ра Ми ха и ло вић.

О ра ду по је ди них би бли о те ка Шу ма диј ског окру га то ком пан де ми је пи ше Ви о ле та Јо ви чи нац Пе тро-
вић (Кра гу је вач ко чи та ли ште).

Про је кат „Ви ки се ни ор“ по кре ну ла је Би бли о те ка гра да Бе о гра да у са рад њи са Ви ки ме ди јом Ср би је 
са ци љем обу ке ста ри јих су гра ђа на за пи са ње чла на ка на Ви ки пе ди ји. О оства ре ним ре зул та ти ма то ком 
2019. и на став ку ре а ли за ци је овог про јек та то ком 2020. го ди не у усло ви ма изо ла ци је ста нов ни штва иза-
зва не пан де ми јом пи ше Ми ли ца Бу ха (Ви со ко школ ске би бли о те ке).

Ја сми на Кне же вић пред ста вља ре зул та те ан ке те спро ве де не ме ђу срп ским би бли о те ка ри ма о ра ду 
„од ку ће“ узро ко ва ном пан де ми јом (Ко рак би бли о те ке).

Бран ка Ар со вић пи ше о ути ца ју пан де ми је CO VID-19 на обра зо ва ње, раз ма тра ју ћи иза зо ве, про-
бле ме и пред но сти уче ња на да љи ну, као и мо гућ но сти би бли о те ка у до ме ну пру жа ња по др шке е-уче њу 
(Ко рак би бли о те ке). У све тлу ва жно сти про на ла же ња ал тер на тив них на чи на уче ња стра ног је зи ка, ау то ри 
Елжбjета Гаjек (Elżbi e ta Ga jek) и Ка те ри на Здрав ко ва го во ре о при ме ни ме то де удру же ног ра да (енг. 
crowd so ur cing) у на ста ви стра ног је зи ка и ала ти ма за под у ча ва ње је зи ка за сно ва ним на по ме ну том ме-
то ду (Ин фо те ка). 

У на став ку Во ди ча пред ста ви ће мо при ло ге ко ји се ба ве пру жа њем и вред но ва њем услу га на ме ње них 
ко ри сни ци ма, као и де лат но шћу би бли о те ка на пла ну по пу ла ри са ња књи ге и чи та ња. Пре се ље ње Град-
ске би бли о те ке у Чач ку у адап ти ран, ре кон стру и сан и про ши рен про стор До ма ЈНА то ком 2019. го ди не 
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до но си и раз вој но ве ви зи је ове уста но ве ко ју осли ка ва ге сло „Би бли о те ка на сце ни”. Бог дан Три фу но-
вић и Ма ри ја Ра ду ло вић пред ста вља ју ви ше за па же них, ино ва тив них про гра ма ча чан ске Би бли о те ке 
оства ре них у са рад њи са ши ром дру штве ном за јед ни цом (Чи та ли ште).

Уни вер зи тет ска би бли о те ка „Све то зар Мар ко вић“ фор ми ра ла је кра јем 2014. го ди не Б фонд ко ји чи-
не пу бли ка ци је из обла сти би бли о те кар ства и ин фор ма ци о них на у ка, ар хи ви сти ке и му зе о ло ги је. Сње-
жа на Фу рун џић пи ше о ре фе рен сним услу га ма обез бе ђе ним ко ри сни ци ма по ме ну тог фон да и пред-
ста вља ре зул та те ан ке те спро ве де не ме ђу сту ден ти ма Ка те дре за би бли о те кар ство и ин фор ма ти ку о 
њи хо вом за до вољ ству ра дом овог би бли о теч ког сер ви са (Ви со ко школ ске би бли о те ке).

Мир ја на Ра до ва но вић Пе јо вић и Ана Ду ко вић го во ре о де ло ва њу школ ских би бли о те ка на пла ну 
раз во ја и по пу ла ри за ци је на у ке код уче ни ка илу стру ју ћи је ак тив но сти ма би бли о те ке ОШ „Ду шан Јер-
ко вић“ у Ужи цу (Ко рак би бли о те ке). Текст Дра га не Иса и ло вић ба ви се ме диј ском и ин фор ма ци о ном 
пи сме но шћу мла дих у Ра син ском окру гу и пред ста вља ре зул та те ан ке та о ме диј ско-ин фор ма ци о ној пи-
сме но сти уче ни ка че ти ри сред ње шко ле у Кру шев цу (Би бли о зо на). Кри сти на Бра јо вић Цар, про фе сор 
Фа кул те та за ме ди је и ко му ни ка ци је у Бе о гра ду пи ше о уло зи ме ди ја у раз во ју и обра зо ва њу де це и 
мла дих и пред ста вља ре зул та те ква ли та тив не сту ди је ко ри снич ких на ви ка у употрeби но вих мeдија на 
узор ку адолeсцeната, прeдадолeсцeната и родитeља у Ср би ји (Кра гу је вач ко чи та ли ште).

Ме ђу би бли о теч ка по зај ми ца као вид обез бе ђи ва ња до ступ но сти ли те ра ту ре ко ја ни је об у хва ће на 
фон дом кон крет не би бли о те ке опи са на је у ра ду Дра га не Ри ста но вић. Ау тор ана ли зи ра де се то го ди шњи 
пе ри од ра да Би бли о те ке у Ужи цу у обла сти ор га ни зо ва ња овог ви да услу ге (Ко рак би бли о те ке). Сло во о 
Ла по ву об ја вљу је раз ли чи те пре по ру ке за чи та ње и слу ша ње му зи ке (Је ле на Ми ле тић, Да ни је ла Ву ли ће-
вић и Го ран Стој чић).

У оба бро ја ча со пи са Мо за ик при ка зан је низ ак тив но сти Град ске би бли о те ке у Но вом Са ду у до-
ме ну ње не кул тур но-про свет не де лат но сти: Чи та лач ки клуб, кул тур ни про гра ми и са рад ња но во сад ске 
Би бли о те ке са дру гим ин сти ту ци ја ма и ор га ни за ци ја ма, ра зно вр сне ра ди о ни це ре а ли зо ва не у Деч јем 
оде ље њу и огран ци ма те ак тив но сти по во дом обе ле жа ва ња Да на гра да Но вог Са да (Кла у ди ја Слеп чев, 
Ве сна Жив ко вић, Ка та ри на Но ва ко вић, Алек сан дар Јо ка но вић, Бо ја на Гру јић, К. Н, Б. К, С. Ми ло ше вић, 
Мо ни ка Ма ши ре вић). Да ни је ла Ву ли ће вић је пред ста ви ла кул тур ну де лат ност Би бли о те ке у Ла по ву, као 
и про је кат по ме ну те Би бли о те ке Књи жев на ра ди о ни ца за де цу и мла де (Сло во о Ла по ву).

Тек сто ве по све ће не из ло жба ма ор га ни зо ва ним у би бли о те ка ма на пи са ло је ви ше ау то ра. У Ве сти
ма БМС је пред ста вље но се дам елек трон ских из ло жби Би бли о те ке Ма ти це срп ске кроз при ло ге „Сер-
геј Алек сан дро вич Је се њин“, „Ми о драг По по вић“, „Ми лан Са вић“ „Ге орг Вил хелм Фри дрих Хе гел“ (бр. 
116), „250 го ди на штам па ри је Јо си фа Курц бе ка у Бе чу“, „Па вел Јо зеф Ша фа рик“ и „Фри дрих Хел-
дер лин“ (бр. 117). У 133. бро ју Мо за и ка при ка за не су две из ло жбе Град ске би бли о те ке у Но вом Са ду: 
елек трон ска из ло жба „Ро ма ни Ни но ве на гра де од 1954. до 2020. го ди не“ (Оли ве ра То па лов) и из ло жба 
„Књи га ће оста ти ти оно што је сте“ (Б. Г).

Са те мом ко ри снич ких услу га бли ско је по ве зан при лог Ми ли це Сте ва но вић по све ћен ла жним ве
сти ма (енг. fa ke news), пој му ко ји до са да ни је по себ но об ра ђи ван у до ма ћој струч ној пе ри о ди ци. Ау тор 
де фи ни ше по јам, вр сте и тех ни ке ши ре ња ла жних ве сти и на чин бор бе про тив њих. Та ко ђе раз ма тра 
мо гућ но сти би бли о те ка у бор би про тив ла жних ве сти за кљу чу ју ћи да „Ис трај ност у раз ви ја њу чи та лач-
ких на ви ка и кри тич ког ми шље ња код свих, а нај пре код нај мла ђе и нај ра њи ви је гру пе сво јих ко ри сни ка, 
укљу чу је и соп стве ну от пор ност на ефе мер но сти и вар ке. Tако мо рал ни ме теж, ко ји је у осно ви хи пер-
про дук ци је ла жних ве сти, упу ћу је би бли о те ка ре и њи хо ве ко ри сни ке јед не на дру ге и чи ни их чвр шћим 
са ве зни ци ма не го икад пре. Чак иа ко се гу бе тре нут не бит ке у овом ра ту, то са ве зни штво је га рант по бе-
де на ду же ста зе“ (Би бли о зо на).

Ру бри ка Те ма но вем бар ског бро ја Чи та ли шта по све ће на је ви со ко школ ским и уни вер зи тет ским 
би бли о те ка ма. Об у хва ће ни при ло зи по ка зу ју ши рок оп сег по сло ва ко је оба вља ју би бли о те ка ри за по-
сле ни у уста но ва ма ви со ко школ ског обра зо ва ња, од по др шке обра зов ном и на уч но и стра жи вач ком 
про це су до ино ва тив них про гра ма за шти те кул тур ног на сле ђа. Те мат отва ра рад Ан ђе ле Сто шић и 
Ане Ђор ђе вић у ко ме је ана ли зи ра на струк ту ра за по сле них у би бли о те ка ма уни вер зи тет ских и ви-
со ко школ ских уста но ва Ре пу бли ке Ср би је пре ма сте пе ну и обла сти обра зо ва ња, пред ста вља ју ћи до-
ступ не по дат ке за 2013. и 2018. го ди ну. Ма ри ја Гор дић и Ве сна Аба дић пи шу о ка рак те ри сти ка ма 
ме га ча со пи са (Me ga jo ur nal), ре ла тив но но вом кон цеп ту об ја вљи ва ња ре зул та та на уч но и стра жи вач-
ког ра да, ука зу ју ћи на по де ље ност на уч не јав но сти око овог пи та ња и по сто ја ње из ве сног бро ја ин-
сти ту ци ја и ау то ра ко ји ме га ча со пи се сма тра ју пре да тор ским. Да ни је ла Ар се ни је вић пред ста вља и 
ана ли зи ра је дан број ака дем ских дру штве них мре жа ко је су на рас по ла га њу ау то ри ма и ко ли ки је 
њи хов ути цај на ви дљи вост ре зул та та на уч но и стра жи вач ког ра да. Ди ги та ли за ци ја пред ста вља из у зет-
но зна чај ну де лат ност би бли о те ка, ка ко са аспек та обез бе ђи ва ња до ступ но сти са др жа ја гра ђе, та ко 



ИЗЛОГ	 Читалиште	38	(мај	2021)	 107
 
 

и у по гле ду ње не за шти те. Ка ко би омо гу ћи ле пре ци зни ју и ква ли тет ни ју пре тра гу ди ги тал них са др-
жа ја, би бли о те ке ко ри сте тех но ло ги ју оп тич ког пре по зна ва ња ка рак те ра код ди ги та ли за ци је штам-
па ног тек ста. Бу ду ћи да по ме ну та тех но ло ги ја ни је ефи ка сна при ди ги та ли за ци ји ру ко пи сне гра ђе, 
Је ле на Ан до нов ски, На та ша Да кић и Алек сан дра Тр то вац го во ре о про јек ту чи ји је циљ био раз ви ја-
ње вр хун ске тех но ло ги је за ау то мат ско пре по зна ва ње, тран скрип ци ју, ин дек си ра ње и обо га ћи ва ње 
ру ко пи сних ар хив ских до ку ме на та. У ра ду је пред ста вље но ан га жо ва ње Уни вер зи тет ске би бли о те ке 
„Све то зар Мар ко вић“ у овом про јек ту са ци љем раз во ја ала та за раш чи та ва ње срп ске ћи ри лич не ру-
ко пи сне гра ђе.

Осо бље је су штин ски ва жно за рад и раз вој сва ке би бли о те ке, а ње го во стал но уса вр ша ва ње ди рект-
но ути че на по ди за ње ква ли те та укуп ног би бли о теч ког по сло ва ња. У на став ку сле де тек сто ви по све ће ни 
људ ским ре сур си ма у би бли о те ка ма. Ме ђу људ ски од но си и кон флик ти ни су че ста те ма у до ма ћој струч-
ној ли те ра ту ри, а њи хо во раз у ме ва ње ва жно је у кон тек сту са гле да ва ња про це са упра вља ња ор га ни за-
ци јом. Вра ћа ју ћи нас у пе ри од из ме ђу два свет ска ра та, Ан ђе ла Сто шић ба ви се су ко би ма из ме ђу за по-
сле них у На род ној би бли о те ци Ср би је. Пред ста вља ју ћи ви ше при ме ра кон фли ка та из ме ђу по је ди на ца, 
упо сле ни ка На род не би бли о те ке Ср би је, ау тор на сто ји да об ја сни њи хо ве узро ке, али и на чин на ко ји 
се кон флик ти ма упра вља ло (Чи та ли ште). Раз вој ни про фе си о нал ни пут би бли о те ка ра-ка та ло ги за то ра 
Оде ље ња об ра де би бли о теч ког материjала Уни вер зи тет ске би бли о те ке у Бе о гра ду, од ка та ло ги за то ра 
ана лог них до ку ме на та, пре ко би бли о те ка ра коjи се ба ви ме та по да ци ма, до пре да ва ча и еду ка то ра, 
пред ста ви ле су На та ша Да кић, Алек сан дра Тр то вац и Jелена Ан до нов ски. У ра ду су да ље при ка за ни 
за па же ни ре зул та ти ове Би бли о те ке на пла ну ре а ли за ци је про гра ма стал ног струч ног уса вр ша ва ња у 
пе ри о ду од 2013. до 2020. го ди не (Ин фо те ка).

Оли ве ра Кри во шић при ка за ла је ве би нар на те му Би бли о те ке и одр жи вост – 17 ци ље ва у фо ку су би
бли о те ка ши ром све та ре а ли зо ван у ор га ни за ци ји Не мач ког би бли о теч ког удру же ња (Би бли о те кар). У 
окви ру про јек та Ера змус+, у Ли тва ни ји је то ком 2019. го ди не одр жан тре нинг гра фич ке фа ци ли та ци је 
Ma ke it Vi sual у ор га ни за ци ји Цен тра за кре а тив ност и ино ва ци ју. Ја сна Бр кић де ли ис ку ство о сте че ним 
зна њи ма и мо гућ но сти ма при ме не по ме ну те тех ни ке и ра зно вр сних ди ги тал них ала та ко ји по ма жу про-
цес гра фич ке ви зу а ли за ци је у ра ду би бли о те ка ра (Ко рак би бли о те ке).

Про грам БГ прак са омо гу ћа ва сту ден ти ма да по је дин стве ном мо де лу оба вља ју струч ну прак су у 
јав ним пред у зе ћи ма, ор га ни за ци о ним је ди ни ца ма Град ске упра ве, уста но ва ма кул ту ре, град ским оп-
шти на ма и та ко стек ну прак тич на зна ња, ве шти не и рад но ис ку ство то ком сту ди ја. Дра га на Ма рин ко вић 
го во ри о ан га жо ва њу по ла зни ка овог про гра ма у Би бли о те ци „Ди ми три је Ту цо вић“ у Ла за рев цу (Ко рак 
би бли о те ке).

До при нос по је ди на ца раз во ју од ре ђе них обла сти струч ног ра да и про фе си је у це ли ни осли ка ва-
ју при ло зи по све ће ни ли ку и де лу би бли о теч ких струч ња ка. У 117. бро ју Ве сти БМС об ја вљен је текст 
по све ћен до бит ни ку на гра де „Ду шан Пан ко вић“ Љи ља ни Кле вер нић за из у зет на оства ре ња у обла сти 
срп ске би бли о гра фи је. Кра гу је вач ко чи та ли ште об ја ви ло је при каз де ла (Ја сми на Мар ко вић) и бе се ду 
Гор да не Вуч ко вић из го во ре не при ли ком до би ја ња на гра де Нај бо љи би бли о те кар Би бли о те кар ског дру-
штва Ср би је до би је не 2020. го ди не. „In me mo ri am: др До бри во је Мла де но вић – би бли о те кар –са вет ник 
(1943–2020)“ об ја вљен је у 132. бро ју Мо за и ка (Све тла на Мир чов).
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Исто риј ским раз во јем и са вре ме ном де лат но шћу би бли о те ка у зе мљи и ино стран ству ре дов но се 
ба ве број на струч на гла си ла. Бран ка Дра го са вац опи су је раз вој про свет них и кул тур них ин сти ту ци ја у 
Пи ро ту у пе ри о ду од 1877. го ди не до кра ја Пр вог свет ског ра та. По да ци до ступ ни у ар хив ској и дру гој 
гра ђи све до че о по сто ја њу пред у сло ва за бр жи раз вој про све те и школ ства, као и отва ра њу раз ли чи тих 
ти по ва би бли о те ка ко је би од го во ри ле зах те ви ма обра зо ва ног ста нов ни штва. Ме ђу тим, не по сто је об-
ја вље ни тек сто ви ко ји би об ја сни ли раз лог из у зет но ве ли ке сто пе не пи сме но сти ста нов ни штва у Пи ро ту 
у по ме ну том пе ри о ду. Рад об ја вљен у ак ту ел ном бро ју Чи та ли шта пред ста вља „по ку шај да се на упе-
ча тљи вом при ме ру јед ног гра да скре не па жња на зна чај дру штве ног окви ра – еко ном ских, по ли тич ких 
и на ци о нал них кул тур них кре та ња – на раз вој чи та лач ке пу бли ке и би бли о те ка“. Но ви Ле гат пу бли ку је 
тек сто ве Ми ро сла ва Ка ран фи ло ви ћа о осни ва њу и раз во ју На род не књи жни це у Ле сков цу, Вој ка на По-
по ви ћа о раз во ју Чи та ли шта у Алек син цу и при лог Ели за бе те Ге ор ги ев о раз во ју чи та ли шта у Пи ро ту и 
Ди ми тров гра ду.

Ма ри ја на Ма то вић пи ше о на стан ку Би бли о те ке Уни вер зи те та Ал Ка ра виј јин у Ма ро ку, опи су је ње не 
ру ко пи се и до ку мен те, као и про је кат об но ве Би бли о те ке ко ји је ре а ли зо ван у пе ри о ду од 2012. до 2016. 
(Глас би бли о те ке, бр. 25).

Те мом про сто ра ко ји је за у зи ма ла јав на би бли о те ка у Чач ку то ком про те клих 150 го ди на ба ви се рад 
„Про стор Чи та ли шта, Чи та о ни це, Књи жни це и Град ске би бли о те ке у Чач ку: 1860–2019“ (Бог дан Три фу-
но вић, Глас би бли о те ке, бр. 25).

Гор да на Стан чић го во ри о Би бли о те ци „Иво Ан дрић“ ко ја ра ди у са ста ву Ан дри ће вог ин сти ту та у 
Ви ше гра ду и на чи ну на коjи би бли о те ка и ње ни за по сле ни мо гу да до при не су уна пре ђи ва њу на уч но и-
стра жи вач ке и на став не де лат но сти институциjа при коjима се на ла зе (Ин фо те ка). Енес Шкр го опи су је 
де лат ност и фонд би бли о те ке Ме мо ри јал ног му зе ја „Род на ку ћа Иве Ан дри ћа“, ис ти чу ћи  по је ди на из-
да ња ко ја се у њој чу ва ју (Би бли о зо на). Мир ја на Ди ми три је вић Стан ко вић и Сне жа на Ма рић пред ста ви-
ле су ор га ни за ци ју и ко лек ци је че ти ри би бли о те ке Зла ти бор ског окру га ко је ра де у са ста ву Исто риј ског 
ар хи ва у Ужи цу, На род ног му зе ја у Ужи цу, Спе ци јал не бол ни це за бо ле сти шти та сте жле зде и бо ле сти 
ме та бо ли зма „Зла ти бор“ и цр кве Све тог Ђор ђа у Ужи цу (Ко рак би бли о те ке). 

У 133. бро ју Мо за и ка пред ста вље на је но ва ор га ни за ци о на је ди ни ца Град ске би бли о те ке у Но вом 
Са ду – Ди ги тал ни омла дин ски цен тар, осми шљен ка ко би пру жао ши рок спек тар услу га на ме ње них од-
ре ђе ној ко ри снич кој по пу ла ци ји – мла ди ма. Да ни је ла Ву ли ће вић пи ше о ра ду Оп штин ске би бли о те ке 
„Сло во“ у Ла по ву ( Сло во о Ла по ву).

О кул тур ној ди пло ма ти ји и ра зно вр сним ак тив но сти ма Би бли о те ке гра да Бе о гра да у обла сти ме-
ђу на род не са рад ње пи шу Ми лан ка Ба бић Ву ка ди нов и Зо ран Здрав ко вић (Ко рак би бли о те ке). Ме ђу-
на род ни про је кат Или ри – за јед нич ка ба шти на усме рен је на по ди за ње све сти о илир ској ба шти ни, а 
Би бли о те ка у Ла по ву јед ан је од парт не ра овог про јек та. Да ни је ла Ву ли ће вић пред ста вља про гра ме за 
де цу и мла де ко је је по ме ну та Би бли о те ка ор га ни зо ва ла у скло пу ре а ли за ци је про јек та (Сло во о Ла по ву). 

Раз ли чи те вр сте би бли о теч ко-ин фор ма ци о не гра ђе и из во ра и по је ди ни фон до ви ко ји се фор ми ра ју 
у би бли о те ка ма ре дов но се опи су ју у струч ним гла си ли ма. Те ма ак ту ел ног бро ја Кра гу је вач ког чи та ли
шта је стрип. Стри пом као умет нич ком фор мом, ње го вим ју на ци ма – су пер хе ро ји ма и ан ти хе ро ји ма 
ба ве се Па вле Зе лић, стрип сце на ри ста и пи сац, Ја на Ада мо вић и Ми јат Ми ја то вић, стрип ау то ри, Ва-
лен ти на Бран ко вић, би бли о те кар На род не би бли о те ке Ср би је и Бо ја на Јо ва но вић из Из да вач ке ку ће 
Пче ли ца. Гор да на Вуч ко вић да је исто риј ски при каз раз во ја стри па у Ср би ји. Ми о мир Ми Деј Де ја но вић, 
учи тељ у врањ ској Основ ној шко ли „Све то зар Мар ко вић”, цр та стри по ве, илу стра ци је и ко ри сти их као 
на став на сред ства. Раз го вор са њим во ди ла је Ма ри ја Ра кић Ша ра нац. О стри пу го во ри и Сло бо дан Ста-
ни шић, је дан од нај про дук тив ни јих и нај чи та ни јих срп ских пи са ца за де цу и мла де.

По во дом пу бли ко ва ња ју би лар ног, 25. бро ја струч ног ча со пи са Глас би бли о те ке, Та ма ра Јан ко вић је 
из ра ди ла по пис свих ра до ва об ја вље них у овом гла си лу од 1. до 24. бро ја из 2018. го ди не (Глас би бли о
те ке, бр. 25). 

Глас би бли о те ке у 25. бро ју об ја вљу је два тек ста о се риј ским пу бли ка ци ја ма ко је се чу ва ју у За ви-
чај ном оде ље њу Би бли о те ке у Чач ку, а мо гу се про на ћи у ма лом бро ју фон до ва код нас. Мир ко Др ма-
нац при ка зу је фор мал не ка рак те ри сти ке и са др жин ску ана ли зу ли ста Ује ди ње ње: ор ган Срп ске ра ди кал не 
стран ке из 1940. го ди не. Та ма ра Јан ко вић пред ста вља раз вој, са др жај и уре ђи вач ку по ли ти ку школ ског 
ли ста Ву ко вац: лист уче ни ка Основ не шко ле „Вук Ка ра џић“ Ча чак. 

Фор ми ра ње и одр жа ва ње за ви чај них фон до ва те пред ста вља ње за ви чај них из во ра, те ма и ау то ра 
чи не из у зет но ва жне ак тив но сти јав них би бли о те ка у до ме ну при ку пља ња, чу ва ња и про мо ци је ло кал-
не кул ту ре. О то ме све до че и број ни при ло зи ко је ре дов но об ја вљу ју струч на гла си ла. Зна чај ним за ви-
чај ним лич но сти по све ће но је ви ше тек сто ва: Та тја на Бо го је вић пи ше о Љу би Сто ја но ви ћу, на уч ни ку, 
јав ном рад ни ку, фи ло ло гу и за ду жби на ру, ро ђе ном у Ужи цу (Ко рак би бли о те ке), док Са ња Ар бу ти на 
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пот пи су је текст о Ани ци Са вић Ре бац, књи жев ни ку, исто ри ча ру фи ло зо фи је, пре во ди о цу и про фе со ру 
Уни вер зи те та у Бе о гра ду (Мо за ик, 133). Но ви Ле гат оби лу је при ло зи ма по све ће ним ис так ну тим лич но-
сти ма Ле сков ца: До бри во ју Ка пи за со ви ћу, но ви на ру, пе сни ку, дра ма тур гу и ком по зи то ру (Алек сан дра 
Са мо кал Јо ва но вић), Ни ко ла ју Тим чен ку, фи ло зо фу, књи жев ном кри ти ча ру, есе ји сти, лек то ру и но ви-
на ру (Ана Ма рин ко вић), Дра го љу бу Трај ко ви ћу, прав ни ку, исто ри о гра фу и књи жев ни ку (Зо ран Ра кић), 
Ра де ту Јо ви ћу, пе сни ку, пи сцу и ре ди те љу (Зо ран Ра кић) и књи жев ни ку Са ши Ха џи Тан чи ћу (Гло ри ја 
Де до вић). О па три јар ху Ди ми три ју пи ше Сте ван Сте фа но вић, док о Да ни лу Сто ја но ви ћу, пи о ни ру и ме-
це ни фуд бал ског спор та го во ри Јо ви ца Ни ко лић (Сло во о Ла по ву).

По след њи број ча со пи са Глас би бли о те ке те мат ског је ка рак те ра и у пот пу но сти по све ћен за ви чај-
ним фон до ви ма. Са др жи при хва ће не ра до ве са струч ног са ве то ва ња За ви чај ни фон до ви – раз вој, те ме и 
тен ден ци је 2000–2020, одр жа ног у ор га ни за ци ји Град ске би бли о те ке „Вла ди слав Пет ко вић Дис“ у Чач ку 
у он лајн фор ми 26. и 27. но вем бра 2020. го ди не. Бо ја на Ву ко тић ана ли зи ра ра до ве на те му за ви чај них 
фон до ва об ја вље не у до ма ћим мо но граф ским и се риј ским пу бли ка ци ја ма у по след ње две де це ни је. 
Ау тор за кљу чу је да је ова те ма у про те клих два де сет го ди на „би ла до вољ но за сту пље на и бро јем об ја-
вље них ра до ва и ра зно вр сно шћу об ра ђи ва них те ма“ и пред ла же мо гућ но сти да љег раз во ја у обла сти 
из да ва ња струч них пу бли ка ци ја ве за них за ову те ма ти ку. Сле де ћи ау то ри пред ста ви ли су де лат ност за-
ви чај них оде ље ња и по је ди не про грам ске ак тив но сти ви ше јав них би бли о те ка у Ср би ји. Ива на Ја но-
ше вић го во ри о обре но вач кој Би бли о те ци, Ол га Јеч ме ни ца пред ста вља Би бли о те ку „Ми лу тин Бо јић“ 
из Бе о гра да, са по себ ним освр том на ре зул та те ди ги та ли за ци је за ви чај не гра ђе, Са ња Бун да ло пи ше о 
вра њан ској Би бли о те ци и ви ше про гра ма ре а ли зо ва них у по след њих не ко ли ко го ди на. У при ло гу „За-
ви чај но из да ва штво би бли о те ка – пи та ња и од го во ри“ Оли ве ра Ми ја и ло вић са гле да ва раз ли чи те аспек-
те за ви чај не из да вач ке де лат но сти јав них би бли о те ка и илу стру је је при ме ром Ре сав ске би бли о те ке у 
Сви лајн цу. Дра га на Ла зић опи су је би бли о граф ску де лат ност За ви чај ног оде ље ња На род не би бли о те ке 
у Сме де ре ву и по себ но ис ти че уло гу и зна чај за ви чај них би бли о гра фи ја за упот пу ња ва ње ре зул та та 
би бли о граф ских ис тра жи ва ња на на ци о нал ном ни воу. Љу би ца Ћо ро вић пот пи су је рад „У слу жби по зна-
ва ња кул тур но-исто риј ског раз вит ка срп ске пре сто ни це – од За во да за углед до За ви чај ног оде ље ња Би-
бли о те ке гра да Бе о гра да“. Бор ка Бе у ко вић Ћо сић и Дра га на Не шко вић упо зна ју чи та о це са не мач ким 
кул тур ним на сле ђем на про сто ру Срем ске Ми тро ви це и Сре ма пред ста вља ју ћи део фон да За ви чај ног 
оде ље ња Би бли о те ке „Гли го ри је Во за ро вић“. Бла жен ка Мар ко вић и Ан то ни је Си мић да ју кра так осврт 
на рад За ви чај ног оде ље ња но во сад ске Би бли о те ке у по след ње две де це ни је и пред ста вља ју нај но ви ји 
ле гат ове уста но ве ко ји но си име Пче лар ска би бли о те ка Ра до ван Ага Мар ков. Цен трал на те ма ра да је ча-
со пис ко ји при па да по ме ну том Ле га ту: Срп ски пче лар: илу стро ва ни ор ган срп ске пче лар ске за дру ге.

Гор да на Вуч ко вић и Ја сми на Мар ко вић ана ли зи ра ју про бле ме са ко ји ма се су о ча ва ју за ви чај ни би-
бли о те ка ри у про це су по пу ња ва ња нор ма тив них за пи са лич них име на у ба зи CO NOR и ну де пред ло ге 
мо гу ћих ре ше ња. Оли ве ра Не дељ ко вић опи су је раз ли чи те ак тив но сти Би бли о те ке у Чач ку ко је до при но-
се по пу ња ва њу за ви чај ног фон да и зна ча ју ло кал ног оба ве зног при мер ка за фор ми ра ње и одр жа ва ње 
за ви чај ног збир ке. Сле де два при ло га ко ја су фо ку си ра на на пред ста вља ње и про мо ви са ње за ви чај не 
гра ђе кроз про цес ди ги та ли за ци је. У пр вом ау то ри го во ре о са рад њи би бли о те ка и уста но ва кул ту ре на 
на ци о нал ном и ме ђу на род ном пла ну. На и ме, кроз про је кат За јед нич ка кул ту ра у Еу ро пе а ни, На род на 
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би бли о те ка Ср би је је, у са рад њи са На род ном би бли о те ком у Бо ру, пред ста ви ла фо то гра фи је Бор ског 
руд ни ка (Та тја на До ма зет, На та ша Пе тро вић и Дра ган Стој ме но вић). Еми ли ја Ди мов ска и Ан дреј Ађић 
при ка зу ју раз вој ди ги та ли за ци је за ви чај не гра ђе у На род ној би бли о те ци „Сте фан Пр во вен ча ни“ у Кра-
ље ву. Ау то ри по себ ну па жњу по кла ња ју иза бра ном софт вер ском ре ше њу и мо гућ но сти ма ко ји се од но се 
на бо љу и ква ли тет ни ју пре тра жи вост гра ђе.

У Но вом ле га ту об ја вљен је текст и нот ни за пис хим не На род не би бли о те ке у Ле сков цу.
Ре зул та ти би бли о граф ских ис тра жи ва ња пред ста вље ни су при ло зи ма ве за ним та ко ђе за за ви чај не 

те ме. Дра го сла ва Ро да ље вић пот пи су је рад „Те мат ска би бли о гра фи ја у струч ној пе ри о ди ци гра да Ужи-
ца“ (Ко рак би бли о те ке), док је Ти ја на Бе жа нић ау тор два тек ста, при ло га за ча чан ску би бли о гра фи ју 
за 2018. и 2019. го ди ну (Глас би бли о те ке). Та тја на Јан ков пот пи су је рад „Би бли о гра фи ја Ле га та (2004–
2006) – пр вог елек трон ског књи жев ног ча со пи са у Ср би ји“ (Но ви Ле гат).

При ме на са вре ме них тех но ло ги ја у обла сти об ра де, за шти те, ко ри ће ња и про мо ви са ња услу га би-
бли о те ка об у хва та низ уже де фи ни са них те ма ко је су у ве ли кој ме ри за сту пље не у струч ној пе ри о ди ци. 
У по след њем бро ју Би бли о зо не Ве сна Аба дић и Ма ри ја Гор дић пи шу о бло гу и ње го вој при ме ни у би-
бли о те кар ству те пред ста вља ју пер со нал не бло го ве по је ди них би бли о те ка ра у зе мљи и ино стран ству. О 
бу дућ но сти би бли о те ка у кон тек сту при ме не са вре ме них ин фор ма ци о но-ко му ни ка ци о них тех но ло ги ја 
пи ше Екве лем Чи кву на за (Ви со ко школ ске би бли о те ке). На при ме ру Ди ги тал не збир ке Њу јор шке јав не би-
бли о те ке Је ле на Јо вин при ка зу је функ ци о ни са ње јед ног пор та ла са ди ги та ли зо ва ном гра ђом, ука зу ју ћи 
на про бле ме ње не об ра де, пре тра ге и ви дљи во сти. До дат но, ау тор же ли „да под стак не би бли о те ка ре да 
осми сле иде је и ре ше ња за из ра ду што при влач ни јих, пре глед ни јих и ко ри сни ку при ла го ђе них пор та-
ла“ (Чи та ли ште). Је ле на Ан до нов ски и Ива на Га ври ло вић при ка зу ју ре зул та те са рад ње Уни вер зи тет ске 
би бли о те ке „Све то зар Мар ко вић“ са За ду жби ном „Доситеj Об ра до вић“ у Бе о гра ду на из ра ди ди ги тал-
не коле кциjе де ла Доситеjа Об ра до ви ћа и де ла о ње му. Ка ко би се по сти гла ква ли тет ни ја пре тра га и 
до ступ ност са др жа ја де ла, ре а ли за то ри про јек та по себ ну па жњу по све ћу ју формалноj и садржинскоj 
об ра ди материjала (Ин фо те ка). Је ле на Цу ца ба ви се тех но ло ги јом ве ли ких по да та ка (енг. Big Da ta) и 
њи хо вом све ве ћом упо тре бом у раз ли чи тим обла сти ма људ ског де ло ва ња. Ау тор по себ но са гле да ва 
мо гућ ност при ме не тех но ло ги је ве ли ких по да та ка у би бли о те кар ству и пре по зна је иза зо ве са ко ји ма би 
се би бли о те ке мо гле су о чи ти при при ме ни по ме ну те тех но ло ги је (Чи та ли ште). 

Де фи ни са ње пој мо ва и раз ма тра ње зна ча ја отво ре не на у ке и отво ре них по да та ка за ака дем ску за-
јед ни цу као и на чин њи хо вог по хра њи ва ња у ме ђу на род ној и до ма ћој прак си те ма је ра да Је ле не Ба-
но вић (Ин фо те ка). Ви ше тек сто ва об ја вље них у ак ту ел ном бро ју ча со пи са Ин фо те ка ба ви се кон цеп том 
отво ре не на у ке у Ср би ји, опи су ју ћи раз вој ди ги тал них ре по зи то ри ју ма по је ди них на уч но и стра жи вач ких 
и обра зов них уста но ва. О функ ци о нал но сти ди ги та ле ба зе на уч но и стра жи вач ких ра до ва са рад ни ка Ма-
те ма тич ког ин сти ту та СА НУ, фа за ма ус по ста вља ња и ње ном одр жа ва њу го во ре Кри сти на Милоjевић, 
Ми ли ца Кне же вић и Ни ко ли на Вук ша По по вић. Ана Ђор ђе вић пред ста вља репозиториjум Хемиjског 
фа кул те та Уни вер зи те та у Бе о гра ду и Ино ва ци о ног цен тра. Пе тар По по вић, Ми ха и ло Шко рић и Би ља-
на Руjевић го во ре о ре по зи то ри ју му Ру дар ско-ге о ло шког фа кул те та Уни вер зи те та у Бе о гра ду, док Ана 
Го лу бо вић пред ста вља би бли о граф ску ба зу iSybi slaw, ба зу ме та по да та ка и пу ног тек ста на уч них мо но-
граф ских, сериjских публикациjа и њи хо вих де ло ва из обла сти сло вен ске лин гви сти ке на ста лу при Ин-
сти ту ту за сла ви сти ку ПАН.

Стан дар ди за ци јом у обла сти об ра де би бли о теч ке гра ђе ба ви ло се ви ше ау то ра. Кон цепт нор ма тив-
не кон тро ле у Србиjи у би бли о теч ко-ин фор ма ци о ном си сте му CO BISS.SR  пред ста вља ју Алек сан дра 
Тр то вац и На та ша Да кић (Ин фо те ка), док На та ша Си мић го во ри о про јек ту Ка та ло ги за ци ја у пу бли
ка ци ји – CIP (Ca ta lo ging in pu bli ca tion) на при ме ру ње го ве ре а ли за ци је у На род ној би бли о те ци Ср би је 
(Ко рак би бли о те ке). Дра га на Иса и ло вић опи су је ви ше де це ниј ску исто ри ју пред мет ног ли сног ка та ло га 
кру ше вач ке Би бли о те ке, ана ли зи ра ње го ву функ ци ју, струк ту ру и на чин фор му ли са ња од ред ни ца (Ко
рак би бли о те ке).

Пре во ди тек сто ва об ја вље них у стра ним из во ри ма об у хва та ју чи тав низ те ма – од уре ђе ња про сто-
ра би бли о те ка, за шти те би бли о теч ке гра ђе, би бли о граф ских ис тра жи ва ња, уна пре ђе ња би бли о теч ких 
сер ви са до до при но са по је ди на ца раз во ју би бли о те кар ст ва и би бли о те ка у њи хо вим сре ди на ма. Пе тра 
Кон цел ман и Мар ти на Линт нер (Pe tra Con zel mann и Mar ti na Lint ner) ба ве се би бли о те ка ма сме ште ним 
у исто риј ским згра да ма, од но сно згра да ма са гра ђе ним пре 1945, план ски за би бли о те ке, или пак оним 
ко је су вре ме ном про ме ни ле ини ци јал ну на ме ну и по ста ле би бли о те ке. Ау то ри ука зу ју на пред но сти и 
огра ни че ња опре де љи ва ња згра да ко је ужи ва ју за шти ту др жа ве за ове по тре бе (пре вод Је ле на По по вић, 
Ко рак би бли о те ке). У ак ту ел ном бро ју Би бли о зо не об ја вље но је ви ше пре ве де них тек сто ва. Искра Цве тан-
ска пи ше о за шти ти ко лек ци ја гра ђе на па пи ру те опи су је опре му и усло ве по треб не за ње но аде кват но 
чу ва ње (пре вод Ели за бе та Ге ор ги ев). Јо ли на Хри сто ва (Йоли на Хри стов) го во ри о но вим ак тив но сти ма и 
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услу га ма Ре ги о нал не би бли о те ке „Апри лов-Па ла у зов“ у Га бро ву у Бу гар ској (пре вод Ели за бе та Ге ор ги-
ев), док Ни на Ва си љев на По но ма ре ва (Ни на Ва сильев на По но ма ре ва) ука зу је на зна чај ар хи ва ру ских 
би бли о гра фа фор ми ра них у Би бли о те ци Ру ске ака де ми је на у ка у Санкт Пе тер бур гу (пре вод Ми ма Жив-
ко вић). Мар ко ва Та тја на Бо ри сов на (Мар ко ва Татьяна Бо ри сов на) пот пи су је рад „Кул ту ро ло шке тран-
сфор ма ци је чи та ња: исто ри ја ин тер ак ци је чо век-књи га“ (пре вод Ми ма Жив ко вић). Кра гу је вач ко чи та ли
ште об ја вљу је текст о упо тре би стри па у на ста ви ли ков не умет но сти у сред њој шко ли (Ми шел Ги нул јак 
– Mic hèle Gi no ul hi ac, пре вод Ја сми на Мар ко вић) и ин тер вју са Џу ли јом Ра унд (Ju lia Ro und), пре да ва чем 
на Фа кул те ту за ме ди је и ко му ни ка ци ју Уни вер зи те та у Борн му ту, на те му го ти ке у стри по ви ма за де цу 
(пре вод Ма ри ја Ра кић Ша ранац).

У по след њем бро ју Би бли о зо не пред ста вљен је жи вот и рад би бли о те ка ра Му ста фе Гу зел го за (Mu sta-
fa Güzelgöz) и ње гов до при нос уна пре ђи ва њу и ино ви ра њу услу га јав не би бли о те ке у Ур гу пу у Тур ској. 
По себ на па жња по све ће на је ње го вом ра ду на осми шља ва њу и ор га ни зо ва њу сер ви са „Би бли о те ка на 
ма гар цу“, ко ји је пе де се тих го ди на два де се тог ве ка омо гу ћио до пре ма ње књи га ста нов ни ци ма уда ље-
них и не про ход них пла нин ских се ла у Тур ској (Ах мет Ал таи – Ah met Al tay; пре вод Дра га на Љу јић). 
Сли чан сер вис опи сан је у 116. бро ју Ве сти. Реч је про гра му „Би бли о те ка у би са га ма“, ко ји је осми сли ла 
вла ди на Аген ци ја за упра вља ње рад ним про јек ти ма ка ко би се обез бе ди ла до ста ва књи га ста нов ни ци-
ма уда ље них ме ста Апа ла ча у Се вер ној Аме ри ци у дру гој по ло ви ни три де се тих и по чет ком че тр де се тих 
го ди на 20. ве ка. Текст ука зу је на зна чај ова кве ини ци ја ти ве за опи сме ња ва ње ста нов ни штва ру рал них 
пре де ла (Ка миј Ка до – Ca mil le Ca do, пре вод Со ња Ива но вић). 

При лог по све ћен из да вач ком ра ду Би бли о те ке у Но вом Са ду и при ка зи по је ди них из да ња об ја вље ни 
су у 132. и 133. бро ју Мо за и ка (Дра ган Ко јић, Ми ло рад Гру јић и Љи ља на Мар ко вић), док о из да вач кој 
про дук ци ји Би бли о те ке у Ла по ву пи ше Да ни је ла Ву ли ће вић (Сло во о Ла по ву).

Из ве шта је и про гра ме ра да, су ми ра не при ка зе ре зул та та ра да би бли о те ка и њи хо вих ор га ни за ци о-
них је ди ни ца ре дов но пу бли ку ју Ве сти БМС и Мо за ик. По ме ну ти ча со пи си об ја вљу ју и спи ско ве име на 
сво јих да ро да ва ца.

Ве сти БМС пу бли ку ју спи сак но вих на сло ва при пре мље них за штам пу или об ја вље них у Вој во ди ни.
Пред ста вља ње струч них ску по ва, ка ко у Ср би ји, та ко и у све ту, је дан је од ва жних сег ме на та о ко ји-

ма из ве шта ва ју го то во сви ча со пи си. На та ша Кри ва че вић По по вић и Ма ри ја на Ла зић пи шу о го ди шњој 
IFLA кон фе рен ци ји одр жа ној 2019. го ди не у Ати ни (Глас би бли о те ке, бр. 25). Оли ве ра На стић пред ста-
вља 47. го ди шњу кон фе рен ци ју Удру же ња умет нич ких би бли о те ка Се вер не Аме ри ке (Art Li bra ri es So ci-
ety of North Ame ri ca – AR LIS/NA ) одр жа ну 2019. го ди не у Солт Лејк Си ти ју и уче шће Би бли о те ке гра да 
Бе о гра да на по ме ну том ску пу (Би бли о зо на). Те ма пе тог би је на ла На ци о нал не шко ле за би бли о теч ко-ин-
фор ма ци о ну стру ку EN SSIB одр жа ног 2019. го ди не у Фран цу ској би ла је: „Веб – пре ма кон вер ген ци ји 
пра ви ла, фор ма та, по да та ка?“ о че му ре фе ри ше Ве сна Жу пан (Ви со ко школ ске би бли о те ке). У ор га ни за-
ци ји Град ске би бли о те ке Бе ли Ма на стир, Сре ди шње би бли о те ке Ма ђа ра у Хр ват ској 2019. го ди не, одр-
жан је ме ђу на род ни струч ни скуп би бли о те ка ра под на зи вом „При ча (из) мо је књи жни це”. О ње му пи шу 
Ве сна Ан дри ја ше вић, Ка та ри на Ја бла но вић и Ни на Ра ден ко вић (Ко рак би бли о те ке).

Ма ни фе ста ци јом Да ни би бли о те ка и би бли о те ка ра одр жа ном 2020. го ди не у Но вом Са ду ба ви ло се 
ви ше ау то ра: Дра го сла ва Ро да ље вић, Бо ја на Ма рин чић и Би ља на Да ви дов ски (Ко рак би бли о те ке), Ире-
на Зе че вић и Та ма ра Ма ле шев (Би бли о зо на) и Бо ја на Гру јић (Мо за ик, бр. 132). У окви ру Кон фе рен ци је 
Би бли о те кар ског дру штва Ср би је, ко ја је 2020. го ди не одр жа на у он лајн фор ма ту, обе ле жен је 14. де-
цем бар – Дан би бли о те ка ра Ср би је. О то ме пи ше Да ни је ла Ву ли ће вић (Сло во о Ла по ву).

Је ле на Ан до нов ски, На та ша Да кић и Ма ја Ђор ђе вић го во ре о че тр на е стом струч ном ску пу Би бли о-
нет одр жа ном 2020. го ди не у Вра њу на те му Са рад ња и парт нер ства – кре и ра ње но ве за јед нич ке ви зи је за 
би бли о те ке (Ви со ко школ ске би бли о те ке).

При ка зи и ре цен зи је пу бли ка ци ја из обла сти би бли о те кар ства ре дов не су ру бри ке ве ћи не ча со пи са. 
Они омо гу ћа ва ју ин фор ми са ње про фе си о нал не јав но сти о са др жа ју и зна ча ју ак ту ел не струч не ли те ра-
ту ре. Бу ду ћи да при ка за ни на сло ви об у хва та ју из да ња об ја вље на у по след њих не ко ли ко го ди на и да су 
че сто пред мет ин те ре со ва ња ви ше ау то ра, свр ха овог те ма та Во ди ча је олак ша ва ње при сту па по да ци ма 
о при ка за ној струч ној из да вач кој про дук ци ји. У на став ку сле ди спи сак при ка за них на сло ва, раз вр ста них 
по го ди ни из да ва ња и име на ау то ра при ка за.

2017.
Би бли о те ка кроз вре ме: при ло зи оп штој исто ри ји би бли о те ка до 16. ве ка. При ре ди ла Гор да на Сто кић 

Си мон чић. Пан че во: Град ска би бли о те ка; Бе о град: Фи ло ло шки фа кул тет, 2017 (Алек сан дар Ра до вић, 
Ко рак би бли о те ке).
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2018.
Би бли о те ке у кул тур ном жи во ту Ср би је: збор ник ра до ва струч ног ску па Би бли о те ке у кул тур ном жи во

ту Ср би је, Кра ље во, 8. и 9. ок то бар 2018. Уред ник Ка та ри на Ја бла но вић. Кра ље во: На род на би бли о те ка 
„Сте фан Пр во вен ча ни“, 2018 (Је ле на Ви те зо вић, Глас би бли о те ке, бр. 25),

Tel la, Adeyin ka and Tom Kwanya. The Hand bo ok of Re se arch on Ma na ging In tel lec tual Pro perty in Di gi tal 
Li bra ri es. Her shey, Pennsylva nia: IGI Glo bal, 2018 (Ми лош Ђу рић, Би бли о те кар),

Ше шум, Та тја на. Ис це ли те се... чи та њем: књи го те ра пи ја као лек за ду шу и те ло. Бе о град: Esot he ria, 
2018 (Дра го сла ва Ро да ље вић, Ко рак би бли о те ке).

2019.
Бо го је вић, Та тја на. Гра ђа за би бли о гра фи ју Љу би во ја Ршу мо ви ћа (1957–2018). Ужи це: Пе да го шки фа-

кул тет, 2019 (Бо ја на Бје ли ца, Ко рак би бли о те ке),
Ву ки ће вић, Де јан. Non Im pri ma tur или Цен зу ра у би бли о те кар ству и из да ва штву. Обре но вац: Би бли-

о те ка „Вла да Ак сен ти је вић“; Ла за ре вац: Би бли о те ка „Ди ми три је Ту цо вић“, 2019 (Да ни је ла Ву ли ће вић, 
Сло во о Ла по ву; Ни ко ла Пе у лић, Глас би бли о те ке, бр. 25),

Ја но ше вић, Ива на. Обре но вац и ње го ва ли ца са раз глед ни ца: 1900–1941. Обре но вац: Би бли о те ка „Вла-
да Ак сен ти је вић“, 2019 (Оли ве ра Не дељ ко вић, Кра гу је вач ко чи та ли ште),

Јо ва но вић, Дра га на Д. Уни вер зум ин фор ма ци ја: би бли о те ка у све ту са вре ме них ме ди ја. Но ви Сад: Би-
бли о те ка Ма ти це срп ске, 2019 (Алек сан дар Ра до вић, Би бли о зо на),

Ла ло вић Ђу рић, Ја смин ка, Гор да на Сте вић и Да ни е ла Ско ко вић. На род на би бли о те ка По же га: 150 
го ди на од осни ва ња Чи та о ни це у По же ги. По же га: На род на би бли о те ка По же га, 2019 (Гор да на Сте вић, 
Ко рак би бли о те ке),

По љак, Јо ван ка и Оли ве ра Ива но ва. Жен ски по крет (1920–1938): би бли о гра фи ја. Бе о град: Ин сти тут за 
књи жев ност и умет ност, 2019 (Гор да на J. Ђо ко вић, Би бли о те кар),

По себ не збир ке у кон тек сту за шти те кул тур ног на сле ђа и као под сти цај кул тур ног раз во ја: збор ник 
ра до ва са ме ђу на род не кон фе рен ци је Оде ље ња по себ них фон до ва На род не би бли о те ке Ср би је, Бе о град, 2–4. 
ок то бар 2017. Уред ни ци Ма ша Ми ло ра до вић и Де јан Ву ки ће вић. Бе о град: На род на би бли о те ка Ср би је, 
2019 (Мир ја на Ди ми три је вић Стан ко вић, Ко рак би бли о те ке).

2020.
Вла јић, Ђор ђе. Град ме ђу ви хо ри ма: хро ни ка гра да Пан че ва. Пан че во: Град ска би бли о те ка, 2020 (Го ран 

Тра и ло вић, Чи та ли ште),
Pa pić, Na ta ša, Ob rad Vuč ko vac i San dra De lja nin. Uvod u in for ma ci o nu pi sme nost: pri ruč nik. Be o grad: 

Dom kul tu re Stu dent ski grad, 2020 (Дра га на Гру јић, Чи та ли ште).

Спи ску при ка за них на сло ва при кљу чу је мо и при лог „Во дич кроз до ма ћу струч ну пе ри о ди ку" у ко ме 
су при ка за ни ак ту ел ни бро је ви до ма ћих струч них гла си ла за пе ри од мај –но вем бар 2020. го ди не (Ива на 
То до ро вић, Чи та ли ште).


